

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание учёной степени кандидата
медицинских наук Зябловой Екатерины Игорьевны на тему:
«Сравнительный клинико-морфологический анализ эффективности
применения зубных паст с десенситивными компонентами»
по специальности: 3.1.7. Стоматология**

Актуальность темы выполненной работы

Гиперестезия твёрдых тканей зубов - достаточно распространённая патология 21 века. Повышенная чувствительность зубов к воздействию температурных, механических и химических раздражителей довольно часто встречается в клинической практике в качестве симптома некариозных поражений, заболеваний пародонта, соматической патологии. Гиперчувствительность может быть сопряжена не только с дискомфортом и болевыми ощущениями во время разговора, затруднении при проведении гигиены полости рта, но и повлечь за собой более серьезные нарушения в виде нарушения акта жевания при приёме пищи.

Несмотря на то, что проблемой повышенной чувствительности зубов долгое время занимаются учёные всего мира, единого эффективного способа лечения гиперчувствительности так и не обнаружено, что подтверждает актуальность темы представленного диссертационного исследования.

Научно-практическая значимость исследования

Данные, представленные в автореферате, изложены последовательно, чётко и логично. Объективность и достоверность полученных результатов обеспечена достаточным объёмом научного исследования путём проведения клинических и клинико-лабораторных методов исследования.

В ходе диссертационного исследования определена распространённость и интенсивность повышенной чувствительности твёрдых тканей зубов, произведено определение кариесогенности зубного налёта, состояния гигиены полости рта, состояния пародонта, электропроводности, клинико-морфологического состояния эмали при гиперчувствительности и после воздействия десенситивных зубных паст с различными ингредиентами в составе.

Все ликвидирующие повышенную чувствительность средства гигиены, используемые в диссертационном исследовании, показали значительную

клиническую эффективность. Разработаны практические рекомендации применения десенситивных зубных паст с различными ингредиентами в составе с учётом стоматологического статуса пациента.

Стиль изложения и оформления автореферата

Автореферат отражает основное содержание диссертации, изложен грамотным научным языком, не содержит терминологических и стилистических ошибок. Графический материал, приведённый в автореферате, достаточен для улучшения восприятия представленного текстового материала, содержание отражает основные положения диссертационной работы. Выводы логичны и закономерно вытекают из цели, задач и содержания работы. Практические рекомендации конкретны, легко применимы в практическом здравоохранении.

Замечаний по оформлению автореферата нет.

Рекомендации

Терапия повышенной чувствительности зубов с применением десенситивных зубных паст с различными ингредиентами в составе приводит к значительному снижению клинических проявлений гиперестезии. Однако зубные пасты требуют индивидуализированного назначения с учётом стоматологического статуса пациента и этиологии патологии.

По теме диссертационного исследования опубликованы 12 печатных работ, в том числе – 4 в рецензируемых журналах их перечня, рекомендованного ВАК Минобрнауки РФ, 1 – в иностранной печати.

Заключение

Диссертационная работа Зябловой Екатерины Игорьевны на тему: «Сравнительный клинико-морфологический анализ эффективности применения зубных паст с десенситивными компонентами», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.7. Стоматология, является самостоятельным законченным научно-квалификационным исследованием, содержащей новое решение актуальной задачи стоматологии – повышение качества стоматологического лечения гиперчувствительности твёрдых тканей зубов, с помощью применения десенситивных зубных паст, содержащих различные ингредиенты в составе.

По актуальности, объёму исследования, методическому уровню, научной новизне, практической значимости диссертационная работа

соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции от 20.03.2021 г.), предъявляемых к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор, Зяблова Екатерина Игорьевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Заведующий кафедрой стоматологии
общей практики федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Кубанский государственный
медицинский университет» Министерства
здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент

А.В. Арутюнов

Подпись заведующего кафедрой стоматологии
общей практики ФГБОУ ВО КубГМУ
Минздрава России, доктора медицинских наук,
доцента А.В. Арутюнова заверяю:



Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Кубанский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 350063, г. Краснодар, ул. им. Митрофана Седина, 4
Телефон: +7(861)268-36-84
Сайт: <https://www.ksma.ru>
E-mail: corpus@ksma.ru